

A REGGEL

Világi előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helyi előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:) Bonar Law, az angol külügyi államtitkár, ki egyébként Anglia fináncminisztere is, a háboru végéről nyilatkozni vett magának bátorságot s dacára, hogy Lloyd George bizalmi férfit kimerte nyilatkozatni, hogy a háboru gyors befejezése küszöbön van. Ugy látszik ebben mindannyiunk nézete megegyezik — azonban van valami, hol igen élesek a nézeteltérések. Ugyanis az entente azt hiszi, hogy a közeli vég az ő győzedelmes pálmáigaitól illatozik majd, mi pedig joggal úgy reméljük, hogy a vég a mi diadalaink tetőpontjának leszen a kiérdemelt gyümölcse!..

(X) Vázsonyi demokratikus riadója egy percig megreszkettette hallgatóságát. A kiváló szónok klasszikus szavakban adta homálytól is tiszta tükrét annak a nagyszerű feladatnak, a mely a demokratizmus büvköréből kell, hogy fakadjon. A múlt szellemét gyilkosnak, rombolónak deklarálja, melynek egyetlen célja lehet önmagát elpusztítani. Elérkezett az idő, amikor a munkásságnak, a polgárságnak együtt kell dolgozni, hogy múlt régen düledező akút várai romokká legyenek. Az embereknek föl kell ösmerni, hogy kik tartoznak együvé és egy szebb, boldogabb, megelégedettebb jövőben gyorsan, igen gyorsan tömörülni kell!

(=) Végre valahára esiga tempóban oda jutottak már a dolgok, hogy a Zrinyi áldozatainak, a száznegyvenöt halál okozóinak feste az igazságszolgáltató hatóság kezeibe került. Hetek kellett hozzá, míg végre ráeszméltek, hogy a bünösök mégis csak itt járhatnak a mi földünkön. Nemtelen dolog a bosszualás, nem is helyén való, de amikor könnyelmű embereknek vétkeiből százak és százak lesznek mártirokká, nyomorulttá és árvává, igenis szükség, hogy jöjjön a megtorlás, hogy a felületes, kötelességüket elhanyagoló emberek érezzék fejük fölött mindig a Damokles kardját.

Barátkozás az orosz fronton.

D. E. miskolci hadapródjelölt küldte az alábbi sorokat, amelyeknek adatai kiegészítik a tegnapi között levelet:

„Olvassátok a mi külön kis békekötésünket a muszkákkal, szép görög husvét napján.

Már a reggeli derengő napfény, a gyönyörű esenddel teli tavaszi levegővel, minden olyan békés, olyan magasztos volt, hogy szinte az embernek önkéntelenül eszükbe jutott elfelejteni a háborut és kíváncsi fejüket ki-ki dugdosták bátran az árok-ból, ahonnan máskor csak periszkóppal, elővigyázatosan mernek kinézni és ösztönszerűleg ezt esnálták a muszkák is. Mind feljebb jöttek a fejek, mindig bátrabbak lettek az emberek, helyesebben mindinkább emberek kezdtek lenni az egymásnak okatlanul nekivadított szerencsétlenek. Öt perc alatt mindkét vonal tele lett fent a svarmlény, jobban mondva Brustwerh tetején álló magyar legényekkel s orosz panyokkal. Most már beszórt mindegyik a másikban, — mert hisz egyfórmán tették ki egymást a veszélynek, csak egy lövés s az egész gyönyörű epizódnak vége, de egyelőre nem következett be. — Ellenkezőleg megindultak a drótakadályok felé, a muszkák kenyérrel, kalácsal kezükben, a mieink bort, rumot keritettek elő a rücsksek fenekéről viszonzásnak. A bátrabbak a muszik közül már túl vannak a saját drótjukon és a kb. 200 lépés távolságot a mi drótunkig nyugodt békésen, kíváncsian mosolygó arccal teszik meg. Nagy üdvözlések a mieink részéről, az ajándékok kieseréltének, aztán kezd a dolog teljesen megszokottá válni. 20—30 emberből álló vegyes csoportok alakulnak, eldiskurálnak, mindenütt akad tolmácsnak 1—2 tótul beszélő baka. Kisül, hogy a világ legbékészeretőbb emberei éppen ezek a szerencsétlenek, akiknek ez a háboru, mint valami rettenetes harmadik közös ellenségük. És így megy ez hosszú félórákig, hol ehhez a komániához esatlakozunk jó magunk is a beobachter hadnaggyommal, hol a másikhoz. Megkóstoljuk az orosz komisz kenyeret s megvisszátalodunk, legalább is olyan hű a nevéhez, — mint a mieink. Igaz, hogy nem kukorica, de korpa a főanyaga,

ami nem sokat lendít az értékén, sőt barátságatlanabb a kinézése, mint a mieinké. Aztán szép lassan elmondják a véleményeiket a háboruból, hogy mennyire szeretnék már hazamenni ők is, nem csak mi. A beszélgetés közben észre sem veszik a többiek, hogy a muszka direkt bemegy a mi Stellungunkba, érdeklődünk utána, kisül, hogy önkéntes foglyos esze ágában sincs többé az atyuskához, sőt még a forradalmi kormány uralma alá sem vissza térni. Bármennyire küldt vissza a komp. kmds. főhadnagy mert a háboru után főbe lövik, minden rábeszélés s ijesztgetes hiába való ő csak azt hajtogatja, hogy már két bátyja nálunk fogoly, ő is itt akar maradni s itt is maradt. Visszatérünk aztán az egyik nagyobb csoporthoz: egy orosz s egy magyar hadnagyo áll körül legalább 30—40 mosolygós orosz s magyar. Az orosz tiszt nem sokat tud, meg nem is sokat beszél németül, csak fölényesen mosolyog s emlegetik Bethmann Hollweg beszédjét, meg az orosz forradalmat. De nem sokáig tart a diskurzus: elköszönnek egymástól épp oly katonásan, mint barátságosan s mindkettő zavarja hazafelé az embereit. Délelőtt 11-ig zavartalanul megy a komázás, de a démonok, kiket jelen esetben az orosz tüzéség képvisel, elrontanak mindent. Két ágyulövés hallatszik a szomszéd batillon felől, vége a békének, az oroszok löhalálban szaladnak vissza az árkaikba, a mieink is legráznak, az egész lélekemelő szép jelenséget megzavarja egy-két magas komando rendelkezése, akik nem akarják, hogy még csak próbaképen is békét kössenek az ellenfelek. Így megzavarva jön el a délután, 4 óra felé végre elhallgatnak a tüzerek, kik minden jónak az elrontói s bár bizonytalanabb érzésekkel, de újra kijönnek az oroszok árkaikból, át azonban nem jönnek már, csak olyan távbeszélgetés folyik, de lövés, beesületére az infanterienek, nem esik egy darab sem. Este mindkét oldalon felhangzik a nóta, — az egyik síró, monoton, innespies, a másik érzéssel teli szívhez szóló szóval magyar. Isteni szép hangulatban térünk nyugovóra, azal a szokatlan gondolattal, hogy ma Pesten sem alhatnánk bizto-

sabban. Másnap folytatódik az orosz-magyar barátság és rossz még elképzelni is, hogy ezek a jó emberek az első parancsszóra újra puskát ragadnak egymás ellen, mert parancsolja valami végzetes hatalom, amit háborúnak hívnak.

Tülekedés a miskolci cipőüzletekben.

Eikapkodták a maximális áru cipőket.

(A Reggel tudósítójától.) A háboru nyomorúságai közt nem az utolsó a horribilis cipődrágaság sem. A háboru alatt alig emelkedtek rohamosabban az árak, mint a cipőüzletekben és a cipészeknél. A rekordot az utóbbiak tartották, akik ma százakat kérnek egy olyan cipő elkészítéséért, amelyért még felelősséget sem vállalnak. Az igazság kedvéért azonban meg kell állapítanunk, hogy a cipészek vagyonihiánya mellett a bőrárak megfogyatkozására és aránytalan áremelkedésére vihető vissza a cipődrágaság. Ma a cipőrendelés a cipésziparosnál határozottan luxus és még az a garancia sincs meg, hogy kifogástalan minőségű árut kap a fogyasztó, mert prima anyaghoz hozzájutni majdnem lehetetlen.

A kész cipőknél sem volt jobb eddig a helyzet. A kereskedők, akármilyen hatalmas áruraktáruk volt is, háborus áron boesították forgalomba a cipőket s tisztára véletlen, hogy tartós béke-cipőkhöz, vagy pedig silány háborus lábbelihez jutott a gyantlan vásárló. Most, hogy a Cipőközpont elrendelte a bolti cipők ármaximálását, a cipőkereskedelm egyensúlya teljesen felbomlott. A rendelet szerint a kereskedők a gyári árhoz hozzáüthetik a becsületes kereskedői haszon percentjét s ilyenformán a békeidőből raktáron maradt cipők tetemesen olcsóbbakká váltak a most készült, jelenkényen silányabb minőségű áruknál.

A miskolci üzletekben is megkezdtek az ármaximálás állapotát a kiárusítást s a közönség napról-napra valósággal megrohantja a cipőüzleteket. Mindenki béke-cipőt keres, mely nemesak kitűnő bőrből készült, hanem a ma

viszonyokhoz mérten hihetetlenül olcsóbb is. Végignéztük több nagyobb főutcai cipőkereskedésben a vásárlók felvonulását. A háboru előttről visszamaradt árukból legtöbbször már csak fél és lakcipők állnak rendelkezésre. Mindenik cipőn rajta van az ár s 18, 21, 24, 34, 36, 38, 40, 41, 45 koronáért a legszebb cipőhöz hozzájuthat akárcik, aki elég élelmes volt kihasználni a ritka kedvező konjunkturát. — A kisművészi embereknek azonban pechjük volt, mert már csak 44-es számtól felfelé voltak raktári béké-cipők s akinek kisebb cipő kellett, annak rá kellett fanyalodnia a ragasztott talpu háborus cipőre, melyen e esepet sem esábitó jelmondat áll:

Semminemű felelősséget nem vállalunk a cipő tartósságáért.

Az ilyen előre hátra írt cipők árai 60, 70 és 80 korona között váltakoznak. A szomorú csak az, hogy a raktárban visszamaradt cipők teljesen fogyatéknak vannak s ma-holnap már kizárólag ragasztott talpu, drága és rossz árukra szorul rá a közönség.

A cipőárak maximálási feltételű helyen, csak úgy alaposan elkészített idea volt. Ha két esztendővel ezelőtt maximálják a cipőárakat, a nagyobb raktárral rendelkező kereskedők nem szereznék szűcszereket, ellenben a közönség normális áron jutott volna hozzá a cipőkhöz. S ha már maximálta a Cipőközpont a cipőárakat, legalább gondoskodott volna arról, hogy elfogadható körülmények között jussanak hozzá a kereskedők és a fogyasztók. A ragasztott talpu cipők korszaka, minden ármaximálás mellett is a fogyasztók zsebéből fogja megkoppasztani.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sósborszesz. Évről évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.000 palack Diana sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkeletiségre fejtett szert s ennyire nélkülözhetetlenné vált. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sósborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatásu házi szerben föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana sósborszesz, házból ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárúsítóhely:
DIANA Kereskedelmi R.-T.
Budapest, Nádor-u. 6.

Adakozzunk
a Vörös Kereszt Egyletnek.

A 10-es honvédek kabaréja.

A 10-es honvédek folyó hó 28-án az özvegyek és árvák javára kabarét rendeznek, melyre a következő műsort adták ki:

Kérem csak egy szóra!

Gondolt Ön már arra, hogy az a hősi halált halt 10-es honvéd, aki özvegyeket és árvákat hagyott, önért is harcolt? Ön adósa azoknak az özvegyeknek és árváknak! Jöjjön el és rójja te adóját! A m. kir. miskolci 10. honvéd pótzászlóalj a 10-es honvédek özvegyei és árvái alapja javára folyó hó 28-án, szombaton

KABARÉ

előadást rendez

a Korona-szálló dísztermében.
Kezdete fél 8 órakor.

Műsor:

1. A 10-es honvédek fuvós zenekara.
2. Hubay: Változatok egy nagy téma fölött. Előadja Dick Marcell önk., hegedűművész.
3. Székács: Galicziában. — Wolf: Elrejtés. Éneklő Hermanné Hnilitschka Mária urnő énekművésznő.
4. Benke: Segélyhely. Hareteri kép: Előadja: 10-es honvédek.
5. Mókák. Előadja: Pálóczy önkéntes.
6. Szent-Gály—Sassy: Stripa partján. A két bakancs... Takarás. Éneklő: Rhuz Pál önkéntes hőstenor.
7. Heródek: Magyar dal. Melodráma. — Zongora, harmónium. énekkar és tárogató kísérettel előadja: Benke Tibor hdgy.
8. Bagdy: Táború mellett. Hareteri jelenet. Előadja: Honvédek. A magánszámokat éneklő: Hermanné Hnilitschka Mária urnő és dr. Salamon János segédorvos.
10. A tízes honvédek fuvós zenekara. A zongorakíséretet Seuger Gusztáv ur és Becht Ernő Gyula hadapródjelölt örmester látják el.

Jegyek a Trillhaas cukrászdában kaphatók.

Helyárak: Zsöllye 1—2. sor 6 korona; 3—6. sor 5 korona. Tálalászik 7—11. sor 4 korona; 12—16 sor 3 korona. Földszinti oldalulés 3 korona. Emeleti páholyulés 3 korona. Földszinti állóhely 2 korona. Karzati állóhely 1 korona.

Figyelmeztetjük kedves vendégeinket, hogy az előadás pontban fél 8 órakor kezdődik és a hangversenyterem ajtajai az egyes számok alatt zárva tartanak.

Miután jegyek korlátolt számban adatnak ki, az előadás napján esti pénztár nincs. — Felülfizetések köszönettel fogadtnak s hírlapilag nyugtáztatnak. Azokat közvetlenül a 10. honvéd pótzászlóaljhoz kérjük beküldeni.

Az angolok 1918-ban várják a világháboru döntését.

1917-ben nem számítanak győzelmes bekére.

(A Reggel tudósítójától.) A legelőkelőbb angol folyóirat, a „National Review” áprilisi számában az általános helyzetről vezető helyén cikket ír, amelyben nyíltan kijelenti, hogy nem lehet várni az entente győzelmét 1917. évre, majd a következőket mondja:

Ki kell mondanunk, hogy nagyon csekély kilátás van arra, hogy 1917 augusztusáig eljön a béke. Minél inkább szem előtt tartják ezt a szövetséges hatalmak, annál kedvezőbb kilátásaink vannak arra nézve, hogy biztosíthatnak maguknak egy meghatározott időpontra belüli döntő sikert. Ez az időpont pedig 1918 nyara vagy tavasza lesz.

Mi teljesen meg vagyunk győződve arról a lehetőségéről, sőt ha megfelelő előkészületeket teszünk, akkor bizonyosra is vehetjük. A dolgok mai állása mellett azonban alig tehetősebb fel, hogy a szövetségesek ebben az évben elérhetnék a győzelmes békét. Más békét pedig a szövetségesek nem fogadhatnak el. — Mindemellett nem lehet várni, hogy Oroszország, amelynek belső bajairól csak most kezd fogatunk lenni, sok hónapon belül képes volna belügyeit rendbe hozni és teljes erővel szentelhesse magát a harcnak.

Mindenkor általános volt az a meggyőződés, hogy Oroszország roppant katonai ereje szükséges ahhoz, hogy a porosz katonai despotizmust leverhessük. Mindenesetre tudjuk, hogy olyan kiváló tábornokoknak, mint Nievelle és Brussilow tábornokok, más a véleménye, ők nevezetesen a nyugati fronton várják a döntést mely egyszersmind lezárja ennek a harci szezonnak a végét. Szeretnők hinni, hogy ez a jövődélés valóra váljon, az események azonban eddig nem igazolták ezt a katonai optimizmust és helyén való, hogy rettetés ellenességünk további ellenállásával számoljunk, mert még eddig minden számításunkat megsemmisítették.

Az orosz forradalom még oly rettenetes eseményre fejlődhetik, amely a háboru végét lényegesen kitolja. A németek visszavonulásukkal a nyugati fronton talán elkerülték a katasztrófáikat, de a végleges leveretésüket még abban az esetben sem kerülhetik el, ha a német határ az egész francia területet kiüritik. Természetesen Németországban beállhatnak nem várt események, bárha a dinasztia erősebben áll, mint valaha. Mindenesetre sokkal böleőbb és okosabb dolog félünk, ha nev kérésükünk, hogy a döntést az 1918-iki év fogja meghozni, mint ha abban reménykedünk, hogy 1917 meghozza a győzelmes békét.

Német mindenestény keresetük. Cim a kiadóhivatalban.

HIREK.

— Városi közgyűlés. Miskolc város törvényhatósági bizottsága április 30-án, hétfőn délután 3 órakor rendes havi ülést tart dr. Tarnay Gyula főispán elnöklése alatt.

— Dr. Vadnai Tibor miniszteri osztálytanácsos a gyermekvédelmi osztály élén. A Vármegyei c. lap írja: A háboru a belügyminiszteriumban is a folyó ügyek óriási megszorodását idézte elő s emellett számtalan merőben új ügykör is keletkezett. A megszorodott teendők és a tisztikar létszámának a bevonulások és különleges kiküldetések, illetve beosztások miatt való megcsökkenése nagy eltéréseket idéztek elő a miniszterium eddigi ügyviteli és személyzeti beosztásában. A napokban Sándor János belügyminiszter ismét újabb változásokat rendelt el. A vármegyei közigazgatási osztály eddigi vezetőjét: Vadnav Tibor dr., miniszteri osztálytanácsost a miniszter nagyobb érvényesülési körrel és elsőrendű fontosságú szociálpolitikai feladatok megoldásának különleges megbízatásával az eddigi gyermekvédelmi osztály főnökhelyetteséül nyerte meg. — Mint értesülünk, Sándor János belügyminiszter meglepő szociális érzékével felismerve a népesedés csökkenésének nemzeti veszedelemét, széleskörű anya- és eszemérvédelmi szervezettel ohajtja kibővíteni ezen osztály eddigi szűkebb ügykörét.

— Segélykiosztás a Kamarában. A kereskedők és iparosok segélyének kiosztása e hónapban a következőképpen történik: Az A—K kezdőbetűs segélyezettek folyó hó 28-án, szombaton délután 2 órakor, az L—Z betűs segélyezettek folyó hó 30-án, hétfőn délután 2 órakor vehetik át a segélyt. Államsegélykönyvét mindenki hozza magával, mert nélküle nem adatik ki a segély.

— Bevonják a tizfilléreket. Illetékes helyen kijelentették, hogy legközelebbi rendelet jelenik meg, amely kötelezővé teszi a tizfillérek beszolgáltatását. Az új tizfillérek szintén vasból lesznek, mint a huszfillérek és már forgalomba hozatalra készen állnak a pénzverő műhelyekben. A Károly-király arcképével ellátott új ezüst pénzek csak ősz felé kerülhetnek forgalomba.

— Hivatalnokai külesünöket 6%-ra, törlesztéses külesünöket bérházakra, birtokokra 4 és fél % alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetíti: Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel- és Ingatlanközvetítő vállalat. Miskolc, Széchenyi(fő)-utca 49. Telefon: 5—12. Egy 100 holdas birtok Szatmármegyében 500 ezer koronáért és Miskolc környékén egy vízimalom eladó.

— A Lukács-étterem tulajdonosa értesíti a közönséget, hogy éttermében a világhírű Dréher sör kimérését megkezdette. Állandóan friss ételek és italok állnak a közönség rendelkezésére figyelmes kiszolgálás mellett.

Bejárónó kerestetik azonnali belépésre. Cim a kiadóhivatalban.

„Anglia hadereje súlyos, véres vereséget szenvedett.“

Az új angol offenzíva kudarca.

Höfer jelentése.

Budapest, április 24. Hivatalos: „Schönnan sem jelentenek különösebb eseményt.“

Höfer altábornagy,

Tengerészeti jelentés.

Budapest, április 24. Április 21-éről 22-re virradó éjjel egyik flottilla-osztagunk az otrantói tengerszorosban egy körülbelül ezerháromszáz tonnás gőzöst elsüllyesztett. Ellenséges haderők nem voltak láthatók.

Hajóparancsnokság.

Német jelentés.

Berlin, április 24. A nagy hadiszállás jelenti: Nyugati front: Ruprecht trónörökös hadseregportja: Arras esztaterén a Franciaországban álló angol haderő tegnap a második nagy támadást indította. Hogy a német vonalat áttörje, nehéz és legnehezebb útegek napok óta szórják állásainkra a legkülönbözőbb lövedékeknek tömegét. Április 23-án kora reggel a türségi harc a legerősebb pergőtűzzé fokozódott; röviddel utána a tűz alkotta fal mögül 30 kilométer szélességben támadásra törtek előre az angol rohamcsapatok, sok helyütt páncélos gépkocsitól vezetve. Megsemmisítő tüzelésünk fogadta és sok helyen nagy veszteséggel járó hátrálásra kényszerítette őket. Más helyeken a harc elkeseredetten hullámozott ide-oda, ahol az ellenség tért nyert ott halálmegvető támadásra kész gyalogságunk erőteljes ellentámadással visszavetette. Lens nyugati környéke, valamint Avion Oppy Cavrelle Roeux és Guenappe központjai voltak a kemény viaskodásnak. Ezek a nevek a tenger és az alpesek között elterülő majd minden német vidék uradainak hőstetteit hirdetik. Az első támadások meghírsült után az állásaink előtt elterülő hullamezőn keresztül, a Scarpe mentén partján este felé különös erőkifejtéssel új tömegek második nagy támadása indult meg, de megtört ennek ereje is. Gyalogságunk hősiességén, részben tüziánkban, részben közel harcban és tüziérősségünk megsemmisítő hatása alatt csak az Arras-cambrai ut mentén nyert az ellenség néhány száz méternyi teret. Guenappe romjai kezén maradtak. Az ellenség áttörő kísérlete, miként az Aisne mentén és a Champaignban. — Egy itt Arrasnál is iszonyatos veszteségek mellett meghírsült Anglia hadereje a német hadvezetés előrelátása és derék csapataink szívós győzelmi akarási következtében súlyos véres

vereséget szenvedett. Hadseregünk teljes bizalommal néz az új harcok elébe. A legutóbbi csaták sikerében kiváló része van minden német embernek, legyen az férfi vagy nő, földműves vagy munkás, aki a háza szolgálatában áll, erejét a hadsereg ellátása érdekében rendelkezésre bocsátja. Az arevonai mögött küzdő német ember tudatában van

annak, hogy odahaza mindenki megteszi kötelességét és szakadatlanul munkálkodik, hogy az életre-halálra, a létért vagy nem létért vívott nehéz küzdelemben segítségére legyen.

A nyugati arevonai többi hadseregénél és a többi harctéren nem volt nagyobb harc esemény.

Ludendorff.

A leszerelés előkészítése.

Berlin, április 24. A német birodalmi gyűlés külön bizottsága a leszerelést illetően annak főbb alapelveiben megállapodást tesztetett. Belső alapfeltétel, hogy egyetlen katonát sem bocsátanak el a hadsereg kötelékéből addig, míg megélhetését biztosító munkaalkalmat nem szerez-

tek neki. Megállapodtak, hogy a leszerelés a békekötés utáni négy hónapon történjék. Először a korosabb, idősebb katonákat és a családapákat, azután az ipari és egyéb más munkásokat, továbbá a közhivatalnokokat fogják elbocsátani.

Spanyolország és a buvárhajóharc.

Berlin, április 24. A Wolff-ügynökség jelenti: A spanyol nagykövet jegyzéket nyújtott át a külügyminisztériumban. — A jegyzék kiemeli, hogy Spanyolország kötelessége alattvalói életének és vagyonának megőrzésére. A buvárhajóharcok eddigi lefolyása azt bizonyítja, hogy Németország ígéretei dacára sem tudta Spanyolország jogos követeléseit méltányosan tekintetbe venni. Németország rendszabályai Spanyolország ke-

reskedelmét megbénítják és ha a német kormány azt hangoztatja, hogy élete védelmezéséért folytat harcot, nem esodálkozhatik azon, hogy Spanyolország is hangoztatja jogait, hogy megvédje életét. Reméli, hogy a német kormány méltányolni fogja Spanyolország jogos követeléseit és méltányos rendszabályokat fog megállapítani, melyek a mai nehéz helyzetet enyhíteni fogják.

A német offenzíva orosz fronton.

Péttervár, április 24. Miljukov állítása szerint olyan szikratáviratokat fogtak el, amelyek arról tanuskodnak, hogy a németek arról tanácskoznak, hogy

most indítsanak-e Oroszország ellen offenzívát vagy pedig bevárják a pacifisták tárgyalásainak eredményét.

Az entente tervei.

Genf, április 24. Francia lapok szerint az entente államférfiak legutóbbi tanácskozásán Boselli és Sonnino a béke kérdéseit fejtegették. A tanácskozás elhatározta, hogy az entente háborús céljait, főleg pedig a nemzeti kérdést revízió alá veszi. Olaszországnak fontos eredményeket tettek Szerbia és Görögország rovására. — Ennek ellenében Olaszországnak offenzívát kell indítani. Görögországról is tanácskoztak. Állítólag az a tervük, hogy egy görög köztársaságot alakítsanak — élén Venizeloszsal, de sem Görögország, sem pedig a szaloniki expedíció sorsáról nem tudtak megegyezésre jutni.

Orosz csapatok felvonulása a román frontra.

Péttervár, április 24. Hatalmas csapatösszeállítás van folyamatban a román frontra. A csapatok zászlókkal vannak felszerelve, melveken ez a felírás van: Előre, fel a győzelemre és a békére!

Tisza a királynál.

Bécs, április 24. A király ma délelőtt kihallgatáson fogadta Tisza István gróf miniszterelnököt.

A spanyol szociálisták stockholmi utja.

Genf, április 24. A spanyol szociálisták küldöttsége Párisba érkezett, ahonnan tovább utazott Stockholmba.

Tarnovszky hazajön.

Genf, április 24. A Petit Parisien jelenti Párisból: Tarnovszky osztrák-magyar nagykövet részére szabad utazást biztosítottak. Hírlik, hogy még ezen a héten elutazik.

Védekezés a buvárhajóharc ellen.

Páris, április 24. (Havas.) A francia kormány, mivel a németek bejelentették, hogy kórházhajókat figyelmeztetés nélkül megtorpedóznak, elhatározta, hogy az ilyen kórházhajókon német hadi foglyokat fog elhelyezni.

Ellenforradalom Besszarábiában.

Lugano, április 24. Olasz lapok péttervári jelentése szerint Besszarábiában ellenforradalom tört ki a jelenlegi kormány ellen.

A görög királyt elfogadják?

Berlin, április 24. A Vossische Zeitung jelenti Londonból: Sarraíl kezében titkos parancs van, mely felhatalmazza arra, hogy a görög királyt elfogassa és Franciaországba vitesse, ha entente ellenes üzemeket észlelnének.

Balfourt Wilsonnál.

Washington, április 24. (Reuter.) Balfourt angol külügyminiszter délelőtt a külügyminisztériumban volt. Azután Wilsont kereste fel.

Zavargások Braziliában.

Zürich, április 24. Brazília déli tartományai nagy részében zavargások törték ki a kormány ellen.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szerda: Aranyfácán.

Csütörtök: Aranyfácán.

Péntek: Kisasszony férje.

Szombaton délután: A Gólem (ifjúsági előadás). Este: A Faun.

— Kisasszony férje, Drégely Gábor pomjás vígjátéka pénteken este ismét színpadra kerül. A főszereplők ezúttal is Palágyi, Vajda, Erdődi, Fenyő, Darigó, Faragó lesznek.

— A Gólem szombat délután mérsékelt helyarával ifjúsági előadásul kerül színpadra.

— Faun. Knoblauch nagysikerű, kitűnő vígjátéka szombaton este kerül színpadra a főszerepekben Endrei, Kondrát, Fenyő, Vajda, Niezkyné, Faragó, Gáspár, Darigó és Rónaival.

Apróhirdetések.

Egy intelligens úri leány, ki már irodában volt alkalmazva, állást keres. Cim a kiadóhivatásban. 352

Mennyiségint gimnázium I—VIII. osztályáig olesón tanít szaktanár. Cim kiadóban. 353

Mindenne nő használt férfi es női ruhát is cipőt legmagasabb árban veszek. Kiváratra, esetleg levélbeli megvásárra is házhoz megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 251

Női kalapok raktáron nagy választékban 7. koronától feljebb Széchenyi-utca 104. 327

Elvállalok mindenféle alakításokat és fordításokat. Rottenberg férfiszabó, Vörösmarthely-utca 27. 258

Termény- és gyapjuszakmában jártas hadmentes egyén állást keres. Bővebbet a kiadóhivatásban. 359

Egy jókarban levő asztal-sparherit eladó Major-utca 30. szám alatt. 360

Kristály gözmosógár. Munkáslányok felvétetnek. 361

SZAPPAN

helyett legjobb és legolcsóbb, úgy kézmosásra, mint ruhamosásra háztartásoknak és irodáknak a

német agyagszappan.
(Deutsche Thonseife.)

Óvakodjunk a silány utánzatoktól! Eredeti 1/4 kilós darabokban **kapható 70 fillérért.**

Főraktár nagybani eladásra is

Dr. Hercz János 'OROSZLÁN' győgszertára Miskolcz.

Villanszerelést

elvéllal jutányos árért, 5 évi jótállással, gumi szigetelt huzalokból
CSERVENKA FERENC
villanszerelési vállalata
Széchenyi-u. 48. és Tetemvár 7.
Ugyanott két tanuló felvétetik.

Géplakatos és vasesztergályos tanuló felvétetnek Fried-gépgyárba.

A Szemere-utca legforgalmasabb helyén, négy utca keresztezésénél levő

egyemeletes sarok ház szabad kézből eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Tavaszi cipőujdonságok!

Női fekete, barna lack 1 pántos félcipőket bőrtalppal 30 koronáért, fiatalpu cipőket alkalmi árért árusít

HOCHHAUSER
„Sólyom“ cipőáruhaza
Széchenyi-utca 72. Telefon 565.

Egy helybeli ügynökséget

vagy **pénzbeszedői állást** (esetleg óvadékkal) keres

egy hadmentes férfi.

Lakás: Palóczy-utca 45.

Kiadja: Havassy Kornél.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA)
TELEFON 8-16.

Április 24-én, 25-én, 26-án:

Pogrom.

Dráma a fehér cár birodalmából 4 felv.
Főszereplő: Clara Kimball-Young.

A „Pogrom“ előadásait 16 éven aluli gyermekek még szülőik kíséretében sem nézhetik meg.

Rendes helyárak.

Kezdete délután 6 és este 8, vasárnap d. u. fél 3, negyed 5, 6 és este 8 órákor.

Uránia

nagy mozgószínház

Április 25-én és 26-án:

(A játék ördöge.)

Gazdag ember felesége.

Amerikai színmű 3 felvonásban.

A majsztram örököi.

Bohózat 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások délután 6 és este 8 órákor, vasárnap és ünnepnep d. u. fél 3 fél 5, 6 és este 8 órákor kezdődnek.

A Tetemváron

egy pince

kőből épített nagy borházzal együtt

eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház és háztelkek Miskolcz forgalmas helyén!

Családi ház, három lakással, nagy udvarral és utcai frontra néző, négy-öt háztelkre felosztható gyümölcsös kerttel, szabad kézből **jutányos árban eladó.**

Villamos megálló a kapu előtt. Nagysága 601 négyszögöl.

Cim a kiadóhivatalban.

Legyünk takarékosak!

Tisztelettel értesítem a közönséget, hogy a Fő- és Ujváros-utca sarkán, a Katona-féle házban, a lakásomon berendezett **rőfősáru-üzletemet**

megnyitottam.

Üzlet- és személyzetbér megtakarítása folytán abban a helyzetben vagyok, hogy a t. vevő közönség áruszükségletét tetemesen olcsóbban szerezheti be.

Tisztelettel

Herczeg Gábor.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczen, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett
Telefon 406.

Uj étkezési rend a Lukács-étteremben.

2*80 Egy leves, egy főzelék egy szelet hussal és tészta.
koronás ebéd.

5 koronás Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák.
Étlap szerint 3 korona.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Két borpince

a rajta levő nagy kőházzal, az egyik a Mélyvölgyön, a másik az Avas elején, igen szép fekvésű helyen

jutányos árban eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Eladó szőlő és gyümölcsös.

Közvetlen a Népkerttel szemben.

A Szentgyörgy-hegyen, összesen 2589 négyszögöl, jó napos fekvésű szőlő és ujonnan beépített fajgyümölcsös,

2 szobából álló lakható borházzal

és újabb külön melléképületben, épített pincével, kúttal, fürdőszobával és kamarával, ez idei beültetett termésével együtt jutányos árban eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Veszek kötésre

őszig hetenkinti szállításra, bármely mennyiségű

juhturót
(gomolyát).

Arajánlatokat kérek
ILLÉS DAVID
Templom-utca 5.